

DÉLVIDÉK

(BACSOKAI NAPLÓ) — POLITIKAI NAPILAP

== Szerkesztőség és kiadóhivatal: ==
Bacsokai, IV., Bácskai-u. 20.
Közlétszáma 500.

Felolvas szerkesztő:
KÖNYA LAJOS

Szerkesztő:
BERKES MÁRK

== Megjelenik mindennap délután. ==
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,
fél évre 36 K, negyedévre 18 K.

Bulgária — magára hagyatva.

Szófia, ápr. 24. Bulgáriában a helyzet eléggé két-ségbeesítő. Azok a diplomáciai tervek, melyeknek az volt a célja, hogy valamilyen szövetséget kössön Bul-gária és hogy elmenjen egészen a bolsevizmusig, dugába dőltek. Bulgária most teljesen elkülönülve áll, elhagyat-va mindenkitől.

Német-Ausztria a bolsevizmus ellen.

Bécs, ápr. 24. A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy szigorúan jár el a bolsevik mozgalom ellen. Mindenkit, aki nem tudja bebizonyítani, miért tartózkodik Ausztriában, kiközösítnek a határon túl.

Magyarek a területi integritásért.

Bécs, ápr. 24. A magyarok még mindig számítanak arra, hogy megmenekül az ország területi épségét. Ezt bizonyítja az is, hogy a vörös gardába való lépés alkal-mával mindenkit figyelmeztetnek arra, hogy nem állnak meg a régi magyar határokig. Az eddigi ujjonozás alapján azonban hadműveletről beszélni nem igen lehet.

Harcraleszen a lengyel katonaság.

Krakó, ápr. 24. Varsóból jelentik, hogy a lengyel katonaság toborzása hefejeződött. A mostani számítás szerint a lengyel katonaság 800 ezer főt számít, akik már harcraleszen állnak.

A magyarok és a bétekonferencia.

Bécs, ápr. 24. A magyar újságok rossz néven veszik, hogy magyarokról még csak beszélnek a bétekonfe-rencián. Ha a németeket meghívják — írják a magyar lapok —, akkor mi is elvárhatjuk, hogy helyet foglal-junk a versaillesi tanácskozássan.

Angol hajóhad Danzigban

Varsó, ápr. 24. Husvét napján befutott a danzigi kikötőbe a keleti angol hajóhad. A flotta parancsnoka egy altengernagy.

A magyar pénz értékételenedése.

Olasz lapok írják, hogy a magyar pénz Olaszországban egyre veszíti értékét.

Magyar-osztrák pénzügyi tanácskozás

Bécsből jelentik, hogy egy Magyarországi küldött és az osztrák-magyar bank kormányzója között pénzü-gyi tanácskozás folyik Bécsben. A tárgyalásokat meg nem fejezték be.

Szociálista

ábrándok.

Irta: Burján Károly

Az egyoldalú racionalista ábrándok szükségképpen vezetnek el azokhoz a szociológiai elméletekhez, melyek a természettudományoktól me-részen és indokolatlanul át-köleszöngött kvantifikálás (se-gélyével iparkodnak az em-bert úgy egyéni elkülönít-ségében, mint embertársaihoz való viszonyában, tehát szo-ciólis vonatkozásaiban meg-érteni. Eltekintve attól, hogy a társadalmi jelenségek a szónak matematikai vagy, ha tetszik, fizikai értelmében mérésnek alá nem vethetők, a természettudományi discip-linák területéről, a tények vi-lágából — sokszor tán észre-vétlen jóhiszeműséggel — át-siklottak olyan terepre, melyen többé nem pusztán a ténykérdések az uralkodók, hanem sokkal inkább döntő jelentőségűek azok a ténye-zők, melyek az ember érté-kelésében, az eszmények ki-alakításában találják gyöke-rüket. A most lefolyó világ-kataklizma bizonyos szem-pontból a revízió szerepét tölti be. Revideálja különösen azokat a teóriákat, melyek sok önbizakodással és kevés szerénységgel, némelykor in-kább a tetszetősségre, mint az objektív igazságra való törekvéssel az emberiség szá-mára nemcsak magyarázato-kat adni, hanem ideálokat kijelölni is igyekeztek. Az eszmények megjelölése a mo-derna szociológiai elméletek-nél tulnyomóan negativumok-ban nyilvánkozott meg, ameny-nyiben jebbára a keresztény és nemzeti ideálok bírálatát foglalták magukban. E kri-tikák sokkal mélyebben bele-vágnek a társadalomban élő embernek az életől, az élet céljáról alkotott felfogásába, mint, hogy a pusztán akadém-ikus jellegű vitatkozások keretén belül merdhattak volna. A nagy tömegek kri-

tikátlan hiszékenysége, a rom-bolásra mindig kész elégedet-lenség, továbbá a létművel-teknek minden ujszerűség után való hőbortos kapko-dása léptek szövetségre ezek-kel az elméletileg és tapasztalatiilag gyengén megalap-ozott, mindenre panaceát ígérő spekulációkkal.

Ezuttal nem kívánunk fog-lalkozni az összes általános és részletekben jelentkező súlyos tévedésekkel, melyek a modern szociológiai chaos örökléseiben oly sűrűn, szinte rendszeresen felbuk-kaannak; csupán egy, a tö-megtudatba, különösen a munkástömegek tudatába be-esempészett és (a szó resz-szabb értelmében vett) pro-gresszív körökben majdnem dogmaszerűleg hirdett ál-igazságra, — Bacon-nel szól-va — idolonra akarjuk fi-gyelmüket irányítani, amely minden elméleti megfontolást és tapasztalatot ignorálva (néha jóhiszemű tudatlanság-ból, néha éppenséggel nem theoretikus érdekeket szol-gáló szándékossággal) azt hirdeti, hogy a társadalom-nak mint egésznek, valamint az egyes embernek a földi boldogulása elsősorban s majdnem kizárólag attól a rendszertől függ, mely az egyes emberek tevékenységét van hivatva szabályozni. Nyil-vánvaló, hogy ebben egy oly társadalomelméleti felfogás jut kifejezésre, mely az egész embernek, az ember összes sajátosságainak alapos és körül-tekintő figyelembevételével nél-kül, inkább a kiolthatatlan emberi reménykedés és jobb létfeltételek után való vágya-kozás élelmes szemmel tartá-sával, az agitatori rendület szilaj vakmerőségével, mint a reális viszonyokból kiol-vasható igazság erejével to-lakodott be az emberek egy tekintélyes részének gondolat-körébe.

Bármilyen vonatkozású tár-sadalmi kérdés komoly meg-oldására vállalkozunk, az igazságot kifejező, vagy azt legalább megközelítő ered-

ményhez csak akkor fogunk eljutni, ha az embert a maga valóságos konstitutív összetételében, tehát gondolkodó, érző és akaró mivoltában tekintjük. A probléma bonyolultságában tetemesen növekedik azáltal, hogy az egyes ember lelki meghatározottsága igen sok és korántsem lényegtelen tekintetekben bizonyos kollektív adatoktól függ. Az ember nem pusztán hivatalba vagy műhelybe járó gép, hanem vallási, erkölcsi és nemzeti ideálokat szolgáló, hagyományokat öröklő, magában faji tendenciákat hordozó lény s így magától értetődő, hogy az emberiség, a nagy emberi társadalom nem fogható fel úgy, mint „eine Summe von qualitátlosen Einheiten.“ Az ember jogalany is, de nem csak jogalany, az ember állampolgár is, de nem csak állampolgár, aki minden részletében előírható, szabályokba foglalható cselekvések teljesítésére van hivatva, hanem szabad akarral bíró, jogszabályokkal mechanizmussá nem degradálható lény: egyúttal hús- és vérből való hasznos és káros hajlamokkal, vágyakkal és ösztönökkel, amelyek felsorolhatatlan változatosságuk miatt a törvények és szabályrendeletek még oly nagy körültekintéssel is megszerkesztett rendszerébe bele nem szoríthatók s amelyek — mint a tapasztalat mutatja — igen gyakran oly erősek, hogy vagy a törvények brutális megsértésével vagy rafinált ravaszsággal keresnek érvényesülést. Az önkényesen megszerkesztett, a valóságban fel nem lelhető absztrakt állampolgár eszméjét tartják szem előtt azok, akik az emberiség erkölcsi megjavulását holmi rendszerváltozástól remélik vagy legalább e reményüket hirdetik.

Szén, olaj és benzin a csépléshez.

Komoly intézkedésekre történnek előkészületek, hogy az idei cséplés ne ütközzék semmiféle akadályokba. A belgrádi központi kormány leiratban érdeklődött Szabadka városánál aziránt, mennyi szénre, olajra és benzinare lesz út szükség a cséplési munkálatokhoz. Ifkovics Ivandékiés városi főmérnök a belgrádi kormány birtos eme kérelmére ma felterjesztett a szükségletéről a kimutatást, azzal, hogy a város az anyagok leszállítását a Löwy A. és társa cégre bízta. A kimutatás szerint Szabadkának kell 350 vagon szén, métermázsa benzin, 50 hordó gépolaj és 5 hordó hengerolaj. Ezeknek a leszállítása tehát hivatalos uton fog elintézését nyerni.

Már fizetik a segélyt a rokkantaknak.

— 500,000 koronás alap van e célra. —

Saját tudósításunk,

Szabadka ápr. 25.

A városi katonatölgöystály előtt hosszú sorban állnak a rokkantak hogy a már régóta esedékes pénzsegélyt megkapják, mert már hónapok óta a nyugdíjukat sem kapták meg. Míg a rokkantak ügyét végleg rendezik a városra hárult a feladat, hogy valamiképpen segítsen rajtuk. Ez most már folyamatban van.

Dr. Pertics József helyettes polgármester, ki a rokkantak ügyét a legmegéztöbben képviselte a tegnapi napon már megkezdte a közgyűlés által megszavazott 500,000 korona rokkantalap terhére a segélyek kiutalását.

A segélykiutalási tervezet szerint a hadiözvegerek 50 korona rendkívüli segélyt kapnak és minden gyermek után további 50 koronát. A rokkantak 50—60 százalékos rokkantsággal személynként 50 koronát és minden gyermek után további 50 koronát, a 70—80

százalékos rokkantak 100 koronát és minden gyermek után további 75 koronát és végül a 80—100 százalékos rokkantak személynként 150 koronát és minden gyermek után további 100 korona rendkívüli segélyt kapnak. A mai viszonyokat nézve, ez a segély a legminimálisabb, de a város így is nagy anyagi áldozatot hozott a rokkantak és özvegyek pillanatnyi fölségítésére, mert róluik tulajdonképpen az államnak a kötelessége gondoskodni. A rokkantak ellátásának az ügyében már folynak a tanácskozások és a kormány bizonyára megfelelően fog gondoskodni a háboru eme legjobban sújtott áldozatairól. A város a rokkantak fölségítése céljából a piaci elárusító helyeket és a régi bérösszeg fejében adja oda az elárusításra jelentkezett rokkantaknak.

Olcsó cipő a tisztviselőknék.

— A Breuer és Löwy cég hatalmas árdrágítása. —

(Saját tud.)

Szabadka, április 25

Még nem is olyan régen, ezeltt pár hónappal, a Breuer és Löwy szabadkai cég hatósági támogatást, illetve ajánló okmányt kapott háromezer pár cipőhöz való anyagra.

Az anyag a pécsi Höfler-gyárban volt és ott kellett volna a cégnek beszereznie s a szabadkai szegény tisztviselőknék aztán — maximalis aron kiosztania. A cipőanyag nem is volt drága, mert akkoriban csak 38 korona volt párunkint.

Közben a tisztviselőknék legnagyobb örömeire a kereskedelem szabad lett. Ezt a szabad forgalmat azonban a gyár úgy értelmezte, hogy a cipőanyagnak az árát a duplájára, vagyis 76 koronára emelte föl, úgyhogy a kocsi kerék forgásával és annak olajozásával körülbelül száz koronába kerül egy pár cipőre való anyag.

Ebből a 100 koronás árból azonban a Breuer és Löwy cég, a csekélyke fizeteli hasznot felszámítva, csupán 200 koronás árat csinált és csak annyit hajlandó az egy pár cipőre való anyagot adni a tisztviselőknék.

A cég kapott is 47 métermázsa anyagot, ami körülbelül ötezer pár cipőnek felel meg. Aki tud egy kicsikét számolni, kiszámítja, hogy ha 100 korona helyett 200 ért adták el Breuerék a cipőanyagot, nem több mint félmillió tul — haszonra tennének szert ezzel a kis árdrágítással. Ugy látszik tehát, hogy a Breuer és Löwy cég igen csekély haszonra dolgozik és csak a szegény tisztviselőket akarja egy kicsit megnyuzni. Nem volt elég nekik a milliomos háborus haszonból; ők még most sem jöttek ki a svungból.

Szabadka cipő Ellátása.

Van cipő de még sincs.

Saját tud.)

Szabadka, április 25.

A boldogemlékü városi cipőhivatal esendes kimulása óta, a városi cipő-ellátása, nagy ingadozást mutatott. Hol volt cipő, hol nem volt. A kereskedők kirakatai több szőr ásitoztak üresen mint telve, és így volt ez a kirakat mögött is. A suszterek ugyan csináltak cipőt de 600-700 koronákért s így aki bírta az fizette, aki pedig nem bírta hát várt és egyre vátt a fojtón ígérgetett kész cipő szállítványokra, amelyek a kereskedők egyöntetű állítása szerint holtbizonyos, hogy megfognak érkezni. Azóta multak a hónapok s ma már ott tartunk, hogy az a sok

holtbizonyos szállítvány közül néhány mégis jött de, nem igen van benne közöset. Cipő volna, de sajnos csak férfi cipő, sőt az sem mindenütt. két három szabadkai üzletbe kapható csak aránylag türethető férficipő; legtöbben azonban még egyre, csak forvátlan bakancsokat lehet kapni. Főtűnő azonban, hogy női cipőt nem lehet kapni ugyszólván sehol. Ami van, azt megveenni nem érdemes egyrészt rossz minőségük másrészt nagy árak miatt. — Formás, jó minőségű női cipőt nem lehet kapni. Hogy mi ért nem tudni: úgy hogy a nők részére nem marad

más hátra mint a csináltatás. —

Ami pedig a cipő csináltatás mostani árait illeti elég magasak. A suszterek, azzal érvelnek, hogy a tiligrán női cipők sok munkát igényelnek, mégha strapa cipőknék készülnek is, és bizony elkérnek érte 500 600 koronákat. (sőt még 1360 koronát is). Természetesen minint a behozatal hiánya a baj.

De így vagyunk más közszükségleti cikkei is, Kulapot egóss Szabadkán nem kapni. Gallér nézelő és mégcsak a legnagyobb számokban, és a legnagyobb áron kapható. Keztyű legföljöb női, ha akad. Főrfikeztyű nincs. Csak némi hányakészlet van még Szabadkán, de az áráról jobb nem beszélni.

Az éltözködéshez szükséges cikkekkol úgy vagyunk, hogy epekedve várjuk már a behozatalt.

Mészbeszerzés akadályokkal.

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 25

Ismeretes, hogy a városi hatóság a mérnöki hivatal javaslatára megbizta Sipos Sándor helybeli mészkereskedőt, hogy a város részére a berendi mészetből 4 vagon égetett meszet szállítson. A városi tanácsnak az volt a terve, hogy ebből a mészből a város közönségének a legszükségesebb mésszszükségletét is fedezze, mert azidőben a városban nem lehetett meszet beszerezni még fertőtlenítési és meszelési célokra sem.

A megrendelt 4 vagon mészből Sipos még csak egy vagonnal, mintegy 150 métermázsa meszet szállított le a városnak.

Miután a mészre a városnak is égető szüksége van, a mérnöki hivatal megsürgette a méssz leszállítását, Sipos erre azt adta elő hogy a hátralévő mennyiséget nem tudja leszállítani, mert a berendi mészetből több rendbeli sürgetésre sem tud csukott vagon szernzni, nyitott vagonban pedig a meszet nem szállíthatja, mert az szétporlik és értéktelenné válik.

Előadta azonban, hogy egy másik mezei mészetből tudna elszörendő fával égetett meszet szállítani, de ez métermázsaankint 70 fillérrel többe kerül. A városi tanács foglalkozott Sipos ezen ajánlatával, de azt a mérnöki hivatal javaslatára nem fogadta el, hanem utasította a mérnöki hivalt, hogy a megrendelt előbbi minőségű méssz leszállítását sürgesse meg.

— Jelentkeznek a rokkantak a piaci bódékért. Ma jelentették be a rokkantak a városi javadalmi hivatalnál igényüket a piaci elárusító helyekre. Száztizenöt hely között válogathatnak és ha egy helyre nincs több pályázó, akkor a rokkantak megkaphatják azt a helyet, amelyet skarnak, az addigi bérösszegért. Holnap, szombaton a többi helyekre lesz árverés a javadalmi hivatalban.

Az idei gyümölcs-termési kilátások.

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 23

Az eleinte kedvezőnek indult időjárás nagy reményekre jogosította fel a termelőket az idei gyümölcstermés bőségét illetően. A kezdődő meleg időjárás szokatlannul sokat ígérő virágzást segített elő, úgyhogy szinte biztosan lehetett bőségre következtetni.

Most ezek a szép remények egyre lohadnak. Szerkesztőségünkben bejárt egy szőlőtulajdonos, aki igen érdekes adatokat mondott el a várható termés-kilátásokról.

A kedvező kilátásokat — úgymond — nagyon befolyásolja a hirtelen támadt, óriásteretlenül szélsőséges időjárás. Az utóbbi napokban beállott hideg idő, és főleg a hideg szél egyáltalán nem kedvez a termésre nézve. Az eleinte melegnek indult időjárás idejekorán kifejezette a gyümölcsfák lombzatát és virágait, sőt sok helyen már némi gyümölcset is eredményezett. Természetesen a hirtelen fejlődésre csak károsan hatott a fagyos szél és az általában hideg temperatura. Nagyon könnyen megeshetik, hogy a még meglévő virág kifejlődés nélkül elhagyhat és lehull, ami nagy kár lesz, főleg a később érő gyümölcsfajtáknál, de az idei nagyon bőségre ígérkező cseresznyetermés is veszélyben foroghat, jóllehet már igen fejlett állapotban van a legtöbb helyen.

Rossz hatással van a mostani időjárás az új gyümölcsfajtákra is, amelyek ki vannak téve a megfagyásnak.

Az új hajtásokat, főleg az oltásoknál és szemzésekénél más veszély is fenyegeti, — a nagymennyiségben elszaporodott kártékony rovarok. Az ugynevezett kenderbogár az idén szokatlan mennyiségben lépett fel és — védekezni nem igen lehet ellene, főleg azért, mert nincs mivel. A leghatásosabb védelmi eszköz a hajtások mesterséges beborítása volt a rovarok támadása ellen. Azonban erről a védelmi eszközről, sajnos, le kell mondanunk mert nem lehet a beborításhoz szükséges ugynevezett organtilt beszerezni. A kenderbogarak mellett különben a cserebogár lárvák, és pajorkukacok is sok kárt okoznak, pedig ezek ellen sem lehet védekezni, mert a leghatásosabb védelmi eszköz, a szónkéneg, hiányzik.

Ilyen körülmények mellett természetesen nagyon kétséges még a jó gyümölcstermés is.

Sajnos, a szőlőterméssel sem vagyunk különben. A szabadszőlők általában nagyon szépek és jó termésre lehet következtetni, de kétségessé teszi ezt a permetezőanyag teljes hiánya, már pe-

dig, ha eredményes termést akarunk, legalább is háromszori permetezésre van szükség.

A termés, úgy a gyümölcs, — mint a szőlőtermés általánosságban véve elég jónak ígérkezik, — legalábbis most; de ha az időjárás nem változik kedvezőre, ismét nagy gyümölcslésárra lehetünk elkészülve.

Egy áruüzön története.

— 500,000 koronás lopás a Bánó és Bröder cég raktárából. —

(Saját tud.) Szabadka, ápr. 25

Nagyarányu lopásnak jött a rendőrség nyomára. A Bánó és Bröder cég raktárából körülbelül 500,000 korona értékű árut loptak el olyan körülmények között, hogy a lopást csak a raktárba bejáratos személyek követhették el. A cég feljelentésére a megindult rendőri nyomozás ezután teljes világosságot derített az ügyre és a tolvajok nagy részét már le is tartóztatták. A jól szervezett rablóbanda legnagyobb részét a cég alkalmazottaitól verbuválódott és eddig mintegy 30 személy ellen merült fel bűnrészesség.

A cég alkalmazottaitól alakult rablóbanda merészségében annyira ment, hogy a lopott mindenféle árut, közvetítőik útján szabadszőlők kereskedőknek adta el.

A szabadszőlők kereskedők möhön kaptak az áru után és az áru nagy részét jóhiszeműen meg is vették, mert a közvetítők, mint Horvátországi árut kínálták a kereskedőknek. A lopott áruk között nagy mennyiségű szövet, vászon, batiszt és bőráru is volt.

A rendőrség a leleplezett rablóbanda vallomása alapján nagy kutatást rendezett a tolvajok által megnevezett kereskedőknél és eddig is mintegy 200,000 korona árut foglalt le, kereskedők természetesen az áruk jó részét már el is adták.

A nagyarányú lopás ügyében tovább folyik a nyomozás.

WAPI HIREK.

Megnyitják az iskolákat. Matievics István dr. polgármester ma a belgrádi központi kormánytól telefonon azt az értesítést kapta, hogy a bezárt iskolák megnyitandók és hogy erre nézve irásban is megjön az intézkedés. Mihelyt ezt kézhez veszi — azonnal fog intézkedni a polgármester az iskolai munka haladéktalan megkezdéséről, ami valószínűleg hétfőn, vagy kedden meg fog történni.

— **Csak a foglalkozás nélkülieket utasítják ki.** Értesülésünk szerint dr. Mijatov Milorád rendőrfőkapitány a kiutasítást olyképpen tervezi, hogy az a legnagyobb megnyugvást keltheti még azok között is, akik csak a legutóbbi időben költöztek Szabadkára. A tervezet szerint a város

területéről csak azokat fogják kiutasítani, akik minden foglalkozás nélkül lebzselnek itt és ittlétek ebből kifolyólag éppen nem kívánatos. Azokat, akiknek rendszeres foglalkozásuk van, de valamely okból jelenleg kereset nélkül vannak, nem fogják kiutasítani. A kiutasítottaknak rövid időn belül el kell hagyni a várost.

— **Könyvszerzés a szabadszőlők iskolák részére.** Megirtuk már, hogy megnyitott szabadszőlők bonyóvács-szerb gimnázium és két polgári iskola részére nincs elegendő könyv, ami nagyon hátráltatja a tanítást. Most iskolák felügyelője — miat értesülünk — elküldötte Zágrába könyvek beszerzése céljából Taupart Alfréd és Lyuba Kornél gimnáziumi tanárokat.

— **Folyik a rokantvizsgálat.** Ma tartják a tisztí főorvosi hivatalban az elmaradt rokantak felülvizsgálását. Barta Antal főorvos és Faragó Géza dr. Maucsevics dr, aki szabadszőlőkra ment, még nem érkezett meg s mivel csak ő tud a vizsgáló bizottságban szerbül, a bizonyítványokat pedig szerbül kell megírni, mert azok Belgrádba mennek, ezért lassabban halad a munka s ma csak a tanyaiakat vizsgálták meg. A vásosban lakókra holnap szombaton kerül sor.

— **Lefoglalták gróf Festetics muraközi birtokait.** A kormány intézkedésére lefoglalták gróf Festetics muraközi birtokait. A birtok áll 36,000 hold földből amelyből 10,500 hold erdősség. A birtok ügyeinek intézését Szvoboda Bogdán intézi.

— **A tanyai iskolák gondozása.** A jelenlegi helyzet folytán a tanyai iskolák fenntartási költsége is függőben van. A város eddig ugyanis a tanyai iskolák fenntartási költségeire, épület, lakás, kut, fűtés, tisztogatás stb. célokra egy tanterem után évi 400 korona, két tanterem után évi 600 korona általányt fizetett a gondnokságnak. Most kéri a gondság ezen általányn további folyósítását. A tanács az összeget folyósítani fogja. Édekes, hogy ezeknek az iskoláknak a tulajdonjoga a városé még az állam csak az örökhasználat jogát biztosította magának. A város az iskolák fenntartása címén évi 28 ezer koronát fizet.

— **Műkedvelő előadás.** A „Szabadszőlők Kath. Legény Egyesület” saját helyiségében (Rákóczi-utca 20. szám) folyó hó 27 én — azaz vasárnap este 8 órákor táncos egybekötött műkedvelő előadást rendez. Ez alkalommal színe fog kerülni három 1 felvonásos kis darab. Először: „Hamupipőke”, vagy az (Árva Évike) című színmű. Irta: Farkas Imre, másodsor „A milliomos batóró” — színpadi tréfa. Irta Garvay Andor; harmadszor „Falú végén kurta köcsma” Petőfi verseiből összeállította és színe alkalmazta dr. Havesi Sándor. Zenéjét szerezte Nádor Mi-

hály. Hogy a közönségnek minél élvezetesebb estélyben lehessen része, az első és második színdarab közt szülő énekszámok fogják a közönséget szórakoztatni. Ebben föllép Torza Zsiga is, aki különben is az egész előadást rendezi. Jegyek máris kaphatók az egyesület helyiségében, valamint a tagoknál.

— **Halálozások.** A szabadszőlők anyakönyvi hivatalnál a mai napon a következő haláleseteket jelentették be: Csonka Antal napszám 66 éves, Margatics Terézia 7 éves és Lévy Etelka 4 éves tüdőgyulladás, Kuluncsics Viktor 18 éves, Ifkovics Lázár napszám 21 éves és Fabián Lukács napszám 30 éves, tüdővész; Malász Ferenc napszám 85 éves, Keszer János napszám 70 éves, öz. Székér Andrián Primiszker Erzsébet 77 éves és Szárics Jakab földműves 75 éves, aggkor; Berger Antal kereskedő 68 éves, Miskolczy János 66 éves és Kunetz Izidor kereskedő 66 éves, szélhűdés; — Gabriels Katalin 4 napos, Kovács Jozefa 6 napos és Gabriels Celestina 2 óráss, veleszületett gyengeség, Bukvics Sándor földműves 24 éves, tifusz; Kopilovics Bertalan szuró, 56 éves májzsugor.

— **A volt szamarai foglyokhoz.** Melkay Alajos korábban azokat, kik most érkeztek hazá hadifogságból az oroszországi Szamarából, és tudnak valamit fiáról, Melkay Álmos volt 6. honvéd gyalogezredből hadapródról, aki tavaly május 8. a óta nem irt haza, — értesítsék 5: Kovács utca 170. sz. lakásán.

— **Megint egy takonykóros ló.** Ma megint lebunkóztak Szabadszőlők egy takonykóros lovat még pedig Tumbász Boldizsár verusicsi gazdáét, akinek ez már a negyedik agyonütött ló. — Ugy látszik Tumbásznak nagy szerencséje van a lovakkal. Az igaz, — hogy éppen a mostani közgyűlésen kapott a várostól kártérítést elpusztított lovaiért.

A Korzó-Mozi műsorából:

Péntek—vasárnap: Irodalmi téma. Külföldi slager. Főszereplők: Liene Hajd és Klits Vilmos a filmjátszás kiválóságai. **Az élet hullámai** társadalmi dráma 4 felv.-ban. Mesteri rendezés, Művészi feldolgozás.

A Liffka-Mozi műsorából:

Saját villanyfejlesztő telep

Szombat—vasárnap—hétfő: A szezon legzseniálisabb filmjodossága **A sphinx** Elynor Glim bájos romantikájú szerelmi regénye 4 felv. közkívánatra.

Kávóházakban kerjje a „Délvidék”-et

Értesített a kiadótulajdonos, Szabadszőlők Antal Nyomda és Irodalmi Vállalat mint szabadszőlők könyvszerkesztésének Szabadszőlők, Rákóczi-utca 20. szám

